
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO nº    , de 2023
(Do Deputado Federal LUIZ LIMA)

Requer que sejam solicitadas ao
Senhor  Ministro  das  Relações
Exteriores  informações  sobre  a
reunião  do  assessor  especial  da
Presidência  da  República  com  o
Presidente  da  Venezuela,  em
Caracas.

Senhor Presidente, 

Com fundamento no § 2º do art.  50 da Constituição

Federal,  combinado  com  o  art.  15,  XIII,  do  Regimento

Interno  da  Câmara  dos  Deputados,  solicito  que  Vossa

Excelência  encaminhe  ao  Senhor  Ministro  das  Relações

Exteriores o presente pedido de informações sobre a reunião

do  assessor  especial  da  Presidência  da  República  Celso

Amorim com o Presidente da Venezuela, Nicolas Maduro, em

Caracas,  em  08.03.2022,  solicitando  os  seguintes

esclarecimentos:

(a)  o  Ministério  de  Relações  Exteriores  participou  da

organização  da  viagem  e  definição  da  pauta  da

reunião? *C
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(b) qual a razão da reunião ter sido tratada de forma

reservada pelo  governo brasileiro,  apenas tendo  sido

divulgada por órgão de informação da Venezuela?

(c)  a  dívida  da  Venezuela  com  o  Brasil,  através  do

BNDES,  estimada  em  US$  700  milhões,  esteve  na

pauta da reunião?

(d) houve alguma negociação concreta para pagamento

da dívida mencionada no item acima?

(e) a questão dos ataques à democracia cometidos pelo

governo venezuelano,  tais  como perseguição  política,

restrição  à  liberdade  de  imprensa  e  liberdade  de

expressão, violência, repressão e eleições fraudulentas,

foi objeto de discussões na referida reunião?  

JUSTIFICAÇÃO

1. Nos  últimos  anos,  a  Venezuela  tem  mostrado  ao

mundo  uma  série  de  abusos  por  parte  do  governo  em

relação à democracia e aos direitos humanos. Alguns dos

abusos mais significativos incluem:

 Restrição  à  liberdade  de  imprensa:  o  governo

venezuelano  tem adotado  medidas  para  restringir  a

liberdade  de  imprensa,  limitando  o  acesso  dos

jornalistas a informações e cerceando a atividade da
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mídia  independente.  Além  disso,  os  meios  de

comunicação  que  se  opõem  ao  governo  enfrentam

pressões, sanções e até mesmo fechamento.

 Restrição  à  liberdade  de  expressão:  o  governo

venezuelano tem limitado a liberdade de expressão e

restringido o direito dos cidadãos de se manifestarem

livremente. Isso inclui a prisão e detenção de críticos

do governo, censura nas redes sociais, perseguição a

grupos de oposição, entre outras medidas.

 Perseguição política:  o governo tem usado a justiça

para  perseguir  e  prender  líderes  de  oposição  e

ativistas  políticos,  muitas  vezes  com  acusações

infundadas. Além disso, o governo tem promovido a

criação  de  uma  Assembleia  Constituinte  paralela,  o

que tem sido amplamente criticado pela comunidade

internacional.

 Eleições  fraudulentas:  nas  últimas  eleições

presidenciais, a oposição e a comunidade internacional

acusaram o governo de fraude eleitoral e manipulação

do processo eleitoral.  Além disso, muitos candidatos

da oposição foram impedidos de concorrer.

 Violência e repressão: o governo tem sido acusado de

reprimir  violentamente manifestações pacíficas,  além

de usar força excessiva contra os manifestantes. Isso

resultou  em  várias  mortes,  detenções  arbitrárias  e

casos de tortura.
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2. Todos  esses  abusos  têm  levado  a  uma  crise

humanitária  na  Venezuela,  incluindo  a  escassez  de

alimentos, medicamentos e outros bens básicos, além da

emigração  em  massa  de  venezuelanos  em  busca  de

melhores  condições  de  vida.  A  comunidade  internacional

tem expressado preocupação e condenado essas violações

contra a democracia e os direitos humanos na Venezuela.

3. Ora,  as  visitas  de  representantes  de  países

democráticos a líderes de regimes autoritários ou ditatoriais

são  naturalmente  controversas,  especialmente  se  forem

percebidas como uma legitimação ou um reconhecimento

tácito  do  regime  autoritário.  Isso  pode  ser  ainda  mais

problemático se o ditador em questão estiver envolvido em

violações  dos  direitos  humanos,  repressão  política  ou

outras práticas antidemocráticas.

4. Assim, é muito importante que os líderes do Brasil não

transijam em relação aos princípios e valores democráticos,

nem  deixem  de  lado  as  preocupações  com  os  direitos

humanos e a liberdade política. É essencial que as visitas

sejam  acompanhadas  por  um  posicionamento  claro  em

relação  a  essas  questões,  e  que  não  haja  qualquer

concessão ou cumplicidade com práticas antidemocráticas

ou violações dos direitos humanos. *C
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Brasília, 16 de março de 2023

 

Luiz Lima
Deputado Federal (PL-RJ) 
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Requerimento de Informação
(Do Sr. Luiz Lima)

 

 

Requer que sejam solicitadas ao

Senhor Ministro das Relações Exteriores

informações sobre a reunião do assessor

especial da Presidência da República com

o Presidente da Venezuela, em Caracas.

 

 

Assinaram eletronicamente o documento CD235301665300, nesta ordem:

 

 1  Dep. Luiz Lima (PL/RJ)

 2  Dep. Alfredo Gaspar (UNIÃO/AL)

 3  Dep. Marcel van Hattem (NOVO/RS)

 4  Dep. Mauricio Marcon (PODE/RS)

 5  Dep. Adriana Ventura (NOVO/SP)

CÂMARA DOS DEPUTADOS
Infoleg - Autenticador
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